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YtatioTixol €AYy oL

o Hy civor undevixry undteon (null hypothesis) xou Hy etvon 1 evedhotinsy unddeon
(alternative hypothesis).

o Y TamioTx) eEAEyYou (test statistic) elvar n otatioTxn (cuVEETNON TWV GEGOUEVKY)
Bdoel tne omolag 0ev amopplntouye 1) amopelntouvue TV Hy.
o Kplown meptoyn (critical region) etvon 1 neptoyn andperdne tne Hy.

o Yopduo tutou I (type [ error) €éyoupe 6ty 0 oTaTloTINGS EAeyYOC anoppintel Tny Hy,
evey N Hy elvon odniive. Xodiua torou 1T (type 1 error) €youpe 6tav 0 oTattoTinde

eheyyoc oev anopplntel Ty Hy, eved n Hy ogv elvon aAninc.
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o To eninedo onuavtixotnrog (significance level) tou otatiotinod eréyyou eivar a =
P(Xodhuo tomou 1).

o H 1oy0¢c (power) Tou otatiotinol ehéyyou elvar 1 — 3, 6mou B = P(Xediua tOTou
I1).

o Aev elvar OuUVATO Vo EAUYLOTOTIOOOUPE CUYYeOvKe Tor o xat 3. Hpoxaoplloupe

T0 a, owvilwe a = 0, 05.

® 2JTOV UTOAOYLOUO TN XplOWNE TEPLOYNC OF ETUTEOO CTUOVTIXOTNTAC ¢ YPNOWOTOLEL-
Tou N xptowun T (critical value), n omota Beloxeton and Ty xotavour) Tne oToTL-

OTIXNC EAEYYOU OTav 1 Hy elvon ahnivc.
o Ot otattoTixol EAeyyol elvat TeLoY TOTWY

» LR (Likelihood ratio): amawtel extiunon uné v Hy xo tnv H.
» LM (Lagrange multiplier): amoutel extipnon unéd tnyv Hy.

* Wald: amoutet extiunon uno tny Hj.



DITATIOTIHOG EAEY YOG EVAC CUVIEAECTNS TAALVOPOUNONG
Trolcoec: Hy: B = B;‘ evavty Hy @ B # ﬁ; 1 H{ B > 6; 1) H{’ 85 < 5;
gj—ﬁf

LTOTLOTINT) EAEYYOU: ¢ = ——2

~

S
b
Kplown meptoyf: [t] > tr_g 1.2 (H1) ht >tr g 10 (H) At < —tr_g 14 (H])
o Av ol utovecelc A.1-A.5 woyouy, 10T t ~ I 1 0Tov n H elvon aaninc.
o O otattoTinde eheyyoc sivar Wald tomou.

e Otav ov unoléoeig elvar Hy @ 55 = 0 évavt Hy : 85 # 0, 0 oTationxog EAeYyog

elvat yior T oNUaVTIXOTHTY TS X 5.
e To 100(1 — )% didotnua eumiotoctvng (confidence interval) yio o B efvan

AEg (100(1 — a)%) = @ + tT—K—l,g‘SBJ

[Ly. Trooeryuo mohtvopounone ye K = 2:

Yi = By + 51X + BoXpo +ur
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(i) Hy: By =0 évavt Hy : B1 # 0
(i) Hy: Bo =1 ¢évavt Hy: B9 > 1

(iii) Hy: By = —2 évavt Hy @ By < —2



2ITATIOTIXOG EAEY Y OC: OTMUAVTIXOTYNTA TOU UTOBELYUATOC TAALVOLOUTIONG

Trodéoewc: Hy: f1 = ... = B =0 evavtt Hy : touddyiotov eva 3 #0, j=1,.., K

o, o (SST-SSE)/K _ RY/K
LTUTLOTIXN EAEYYoU: [ = SSE/T—K—1) ~ (=R /(T=K=1)

Kelown mepoyhy: B> Fr_ g1 4

e Av oL utoteoeic A.1-A.5 woybouy, t0te F' ~ Fr 1 6tov 1 Hyy elvon adndrc.

o O otatioTindc eheyyoc Baocel Twv SSE elvow LR tinou xat fdoet Tou R? civor Wald

TOTOU.
o Otav K =1, vy tic utoveoeic Hy : B = 0 évavtt Hy @ B # 0 woylel o1t F' = t2
Xl Fl,T—Q,Oé & tQT—2,%'
I[I.y. Trooerypo noktvopdunone e K = 3:
Yi = bo + B1X11 + boXyo + B3 X3 +

(i) Ho : B1 = P2 = P3 = 0 évavt Hy : Tourdyiotov éva 8 # 0, j = 1,2,3



2ITATIOTIHOG EAEYYOC: EVOS YRUUULXOS TIECLORLOUOS TWYV CUVIEAECTWY

TAALYVORLOUNONS

TroVéoewc: Hy: 6’8 =m évavtt Hy : '8 # 7 A H{ 0B > 1A H{’ 0B <
/ / . L 5/3—77' L 5/3_7(—

YTATIOTIXN EAEYYOU: T = —— = ——F—
! / R o'V (B)d

Kptown meproyfy: [t| > tp_j 10 (H) 4> tp g 14 (H)) Ht < —tp_g 14 (HY)

e § ddvuopa (K + 1) x 1 xou m oprduoc.
o Av ot utovecelc A.1-A.5 1oylouy, tOTe t ~ I g1 0TV n Hy elvon aaninc.
o O otattoTinoc eheyyoc eivar Wald tomou.

e H unoveon Hy : 5 = ﬁ;f elvon el Teplntwon,.

[I.y. Trooeryuo Toktvopounone ue K = 2:

Yi = By + 51 X¢1 + BoXpo + g



(i) Hy: 0,280 — 281+ Bo =4 évavtt Hy - 0,28y — 261 + P # 4

5o 0,2
0,250—251+52:4<:>(0,2—2 1) g | —1eds—n =] 2| r=4
5 1
(ii) Hy : B1 = 3062 évavtt Hy : B < 309
5o 0
512352<:>51—362:O<=>(01—3) b1 =0sdp=n,0= 1 |,7w=0
5 —3

(iii) Hy : o =1 évavtt Hy : By > 1
Bo 0
522“#(001) Bl =1eds=n,0=|0],7=1
B2 1



2ITATIOTIXOG EAEY Y OGC: VIS N TARLATAVL YEUUULIXOVE TERLOPLOUOVE TWV

CUVIEAECTWV TAALVOLOUNONG

TrnoVeoewc: Hy: RB =cévavt Hy : RB # ¢

(SSEx—SSEy)/q
SSEy[(T—K —1)

omov SSER xaw SSEy elvar o0 SSE t0v unodelyudtemy toavopounone ue (restricted)

LTOTLOTINT) EAEYYoU: [ =

ol ywelc (unrestricted) toug TepLoplopoie.
Yoo eréyyou: F = (RB\— c)/(R‘/}(B\)R’)_l(RE— c)/q
Kptowm meproyn: F1> Fy 1 K10

® ¢ clvol 0 aELIUOC TWY YOUUUXMY TEQLOPLOUMY.

o R mivoxac q X (K + 1) mipoug Loduol g (amoxAelel avTixpououevouC ot TAEOVS-

CoVTEC YPAUUULXOUC neptoptcpo()g) xat ¢ otgvuouo g X 1.
e Av o unodeoeig A 1-A5 woybouy, 6t F' ~ F, p_ 1 Otav 1 Hy elvor odniric.

o O otuttoTixoc eheyyoc Bdoet Twv SSE elvar LR timou xau Bdoet tou B eltvon Wald

TOTOU.



o H undleon Hy: B = ... = B = 0 elvan €10y teplmtwon.
o H undleon Hy: By = ... = B =0, H > 1, elvon e1d0ixr) mepintwon,.
o Otav g = 1, vy tic utoVéoeic Hy : 0’8 = m évavtt Hy : §'8 # 7 woyler 6t F = t2

X FLT—K—LOZ — t%_K_L%.
I[I.y. Trooerypo noktvopdunorne e K = 2:
Yt = fo+ 01X + B2 X2 +

(i) Hy: Bo=3xou 1+ Bo=1¢évavtt Hy : Bp #3n/xan B1+ Po# 1, ¢q=2

i } (1 O O) : <3> (1 O O) <3>
& B | = & RB=c, R= , C=
B1+Pr=1 011 p 1 011 1

2

(ii) Hy : By =PBo=0¢évavit Hy : 81 #0f/xon Bo #0, g =2

/31_0} (o 1 o) fo <0> (o 1 o) (o)

& B | = &S RB=c, R= , C =

Bo =0 001 4 0 001 0
2
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(iii) Hy: 61 =309 évavtt Hy : 81 #3069, q=1

B
=t s-9=0e (01 3) 51| 0 RE= e, R=(01 -5) . c=0
Ba

(iv) Avtixpouduevol yoouuxol teptoptopol Hy i S+ Po =1%ot 1+ 5o =0, ¢ =2

B
/31+521}@<011> e _(1)@%_67}%_(011)76_(1)
Bi+ B =0 1)\ 0 011 0
2

O nivoxac R dev elvar mhipoug Baduol, r(R) =1 < ¢ = 2.

(v) Iieovdlovteg ypouuxol teptoptopol Hy @ B+ o =1 o 261 + 2680 =2, ¢ =2

By
B =1 011 1 011 1
ALt P & B | = S RB=c, R= , C =
Ay 022 2 022 2
52
O rnivoxac R 6ev elvar mhrpouc Baduol, r(R) =1 < ¢ = 2.
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ITooPBAEdelc xau dtacTiuaTa TEoBAEdEwY

o 1o pior VEa Topatienom f €)OUNE TLC TYES TGV EPUNVEUTIXWY PETUBANTOY X £, oy X f ¢
xou Yehoupe vor TpofBAedoupe Ty Th Yy Tng eCOpTNUEVNC PETUBANTAC %o T YO
TN TNC E(Yf).

—_—

o H npdliedn (prediction 7 forecast) }/}f xou E(Yr) vty Yy xow tn E(Y) elva
?f = E(Yf) = B\O + Elel + ...+ B\KXfK = X}B\, Xf = <17Xf17 ---aXfK>/
o H dincdpovon tne mpdPieding }?f xou TS TeoPAedne m elvou

V(Yy) =0+ XV(B)X; wa V(E(Yy) = XV (B)X;

/\

o To tumxd cediua Tne TEOLAedne ?f xou Tne TeoPiedne E(Yf) clvalt

\/?? \/ +X’ (B)X; no SET) V( (Yf)):\/X}f/(E)X

A

e Av ot urno¥éoeic A.1-A.4 1oyouy, ot }/}f xou B (Y) etvon dpLoTec YpopxES, AuepOLT-

TTEC ol OLVETELC TPOPAEDEIC TwY Yf YOl E(Yf).
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o Av ot utodeoeic A.1-A4 oydouy, ol V(?f) XolL ‘A/(E/(Y?) elval auepOANTTOL XoUL

GUVETEIC EXTWUNTEC TOV V(?f) Xoll V(E(Yf)).

A

o Av ot uto¥eoeic A.1-A.5 1oydouy, ol }//\'f xou B(Yy) ebvon dploteg, apepdinmreg xou
ouvenelc mpofiedeic Twv Yy xon E(Yy).

e Av ot uto¥éoeic A.1-A.5 toyouy, To 100(1 — a)% Sidotnua tedBredne (prediction
Ay forecast interval) yio Tnv Yy xan yiotn E(Yy) ebvo

AHYfﬂOO(l — Oz)%) < [?f T bp_ 1)382}

ol

All gy, (100(1 = )%) = [@itT K—1,5% E(Y)}
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ANNAYES OTLC LOVABES UETPNONG

o TmdOeLyua TAALYOPOUNOTC:
Y=X8+u H Vi=00+06 X+ ... +BXpg +ug, t=1,...T

o 'Eotw 611 oL yetafiintéc andlouy povddec pétenonc: Y = A\y'Y xa X;.k — )\ij,
7=1,..K.
o ToOeLy A TUALYOPOUNCTC E TLC AAAXYEC OTIC OVAOES UETENONC:

Y =X "+u" f Y =0+ X+ O X e+, t=1,..T

o [l Touc OLS exmiuntéc tov By, 87, ..., B toyler 6T

AN

» ~ v~
Bo=Xvbo e B =58 0=1..K
J

e ['ta Tov OLS extiuntr Tou 02 3oL TV TUTIXGY GPONIETLY TV By, B7; -y B LOYVEL
OTL
2T 2 Ay
s = Ay S5, = AySs il Sy, =—S55,9=1,... K
Y®° : Y By B )\] B’ J JRREP
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o [N tor 100(1 — )% didotnua eumiotocvvng yio ta By, 7, -, B Loy et ot
AEg:(100(1 — )%) = Ay AEg, (100(1 — a)%)
oL
AEg:(100(1 — 0)%) = ))\\—jAEﬁj(loo(l %), =1, K
o "o v mEdPBAedn o to 100(1 — )% dtdotnua TedBredng yioe Ty YJZk 1oy VEL OTL
Yi =AYy wan Ally=(100(1 — @)%) = Ay ATly, (100(1 — a)%)

*

[ Ty mpoPredn xon o 100(1 — a)% Brdotnua TeoBiedne yio TNy E(Yf) Loy VEL

OTL
@ — Ay E(Y]) et ATl B (100(1 — a)%) = Ay All gy (100(1 — ) %)

o Ol OTUTIOTIXEC EAEYYOU, O GUVIEAECTHC TROCOLOPIOKOU ol O OLOPUWUEVOC CUVTE-

AEGTNC TEOCOLOPLGUOU OEV UETUBAANOVTAL.
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[apdptrua

YITUTIOTIGC EheYYOC
Troveoewc: Hy: fj = 5; evavtt Hy @ B # 5;
Bi=8;

LTOTLOTINT) EAEYYOU: ¢ = ——2

-~

Kplown nepoyy: [t} >ty 2, v=T—-K —1

2 ILIL tne otatiotinc ercyyou t otav Hy ahnine

a/2 | | Ila/ 2

1 0 |
Fv,a/Z tv,a/Z
H, amoppintetat i H, 6ev amoppintetat . H, anoppintetat
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YTAUTLOTIXOC EheYyOC T
Trodéoeic: Hy: B; = 5;5 evavtt Hy @ B > 5;
B,—B;

LTUTLOTIXN EAEYYOU: § = ——2

-~

Kplown megioyn: ¢ > tyo, v =T — K —1

2 ILIL tne otatiotinhc eacyyou t otav Hy aanine

H, 6ev amoppintetat g H, amoppintetat
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YTAUTLOTIXOC EheYyOC T
Trodéoeic: Hy: B; = 5;5 evavtt Hy @ B < 5;
B,—B;

LTUTLOTIXN EAEYYOU: § = ——2

-~

Kplown mepioyn: ¢ < —tyq, v =T — K —1

2 ILIL tne otatiotinhc eacyyou t otav Hy aanine

-t . :

H, amoppintetat H, 6ev amoppintetat
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LTATLOTIXOC EAEYYOC I

Trovéoewc: Hy: B = ... = B =0 évavt Hy : Touldyotov éva 8 #0, j =1,..., K
R/K

—R)/(T—-K—1)

Kplown mepioyn: F' > Fy py0, V1 = K09 =T — K — 1

LTUTLOTIXN EAEYYoU: [ = (

2 ILIL tne otatiotinc ercyyou F' otav Hy ahnifc

H, 6ev amoppintetat § H, amopptintetal

xnpelworn: XALIL = ouvdptnon tuxvotnTag TovoTNnToC
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